

Орган Кемеровского обкома и горкома Коммунистической партии Советского Союза, областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 275 (7645).

Пятница, 21 ноября 1952 г.

Цена 20 коп.

ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИМ ПЛАН 1952 ГОДА (1 стр.).
Наша Родина (1 стр.).
Г. Евстафьев — Программное произведение научного коммунизма. О труде И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» (2 стр.).
ПАРТИННАЯ ЖИЗНЬ. М. Пикунов — Улучшить руководство работой агитаторов (3 стр.).
ИЗ ПОСЛЕДНЕЙ ПОЧТЫ. С большой головы — на здоровую... (3 стр.).

Н. Леонтьев — Крупные недостатки одного стройуправления (3 стр.).
ЛУЧШИЕ ЛЮДИ НОВОЙ ПЯТИЛЕТКИ. И. Северный — Мастер цеха (3 стр.).
КИНО. В. Алмаз — «Советская Якутия» (4 стр.).
Месячник китайско-советской дружбы в Восточном Китае (4 стр.).
События в Корее (4 стр.).
Международный женский шахматный турнир (4 стр.).

Зимнее содержание общественного скота

В ДИРЕКТИВАХ XIX съезда партии по пятому пятилетнему плану развития СССР перед колхозными и совхозными животноводческими организациями поставлены задачи огромной народнохозяйственной важности. За пятилетие должно резко возрасти поголовье общественного скота в колхозах, увеличиться производство мяса и сала, молока, шерсти и других продуктов. Тов. Г. М. Маленков в отчетном докладе XIX съезду партии о работе Центрального Комитета говорил:

«Главной задачей в развитии животноводства и в первую очередь увеличения поголовья общественного колхозного и совхозного скота при одновременном значительном повышении его продуктивности. Для успешного решения этой задачи необходимо прежде всего создать во всех колхозах и совхозах прочную кормовую базу, обеспечить поголовье скота хорошими скотными дворами, а также широко механизировать работы в животноводстве».

Общественное животноводство вступило в ответственный период — стойловое содержание скота. Работники колхозных и совхозных ферм, специалисты сельхозхозяйства призваны в это время так организовать дело, чтобы в условиях суровой сибирской зимы полностью сохранить скот, вести работу по дальнейшему воспроизводству стада, бороться за повышение его продуктивности. Опыт передовых колхозов и совхозов показывает, что от хорошо организованной и образцовой проделанной зимовки зависит успешное выполнение годового плана развития животноводства, рост товарности и доходности ферм.

Колхозники передовых сельскохозяйственных артелей нашей области организованно встретили зимовку скота. Они полностью обеспечили общественный скот кормами, хорошо отремонтировали фермы. В колхозах имени Калинина, Топкинского района, «Ударник полей», Промышленовского района, и некоторых других скот с первых дней зимнего содержания находится в благоустроенных помещениях. Здесь организованно приготовление грубых кормов, животных кормят сдосом, уют в скотных дворах теплой водой.

В публикуемом сегодня письме колхозников сельхозартели имени Калинина, Топкинского района, рассказывается, как у них организована зимовка скота. Колхозники этой артели ставят своей задачей досрочно выполнить задание новой пятилетки по росту поголовья скота и по повышению его продуктивности. Работники колхозных и совхозных ферм должны подхватить замечательную инициативу передовых сельхозартели имени Калинина, широко развернуть социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота, за безупрочное выполнение плана развития животноводства.

Следует признать, что во многих колхозах области зимовка скота пока организована плохо. Повторяются ошибки прошлых лет, когда в результате неадекватного кормления животных допускался большой перерасход кормов. Это привело весной к бескормью, отходу скота и снижению продуктивности стада. Между тем руководители некоторых колхозов и в нынешнюю зиму продолжают некорректно расходовать корма. В Кемеровском районе, например, за один месяц зимовки израсходовали по 4 центнера сена на голову. В отдельных колхозах корма выдаются без норм и веса.

Подобной беззаботности нужно объявить решительную борьбу. В каждом колхозе и совхозе все корма должны быть взяты на строгий учет. Председатели колхозов и зоветспециалисты обязаны организовать кормление скота по нормам и по весу, постоянно следить, как выполняются планы помесного расходования сена, соломы и силоса. Их долг — не допустить разбазаривания и расхищения кормов, добиться, чтобы грубые корма давались скоту только в подготовленном виде. Работникам райсельхозотделов, райисполкомов и председателям ревизионных комиссий колхозов надеждно ежемесячно проверять правильность расходования кормов.

Важнейшее значение в организации кормления животных имеет своевременный подвоз сена и соломы к местам зимовки.

Доклады, лекции, выставки и вечера в честь Дня артиллерии

Трудящиеся нашей страны готовятся к Дню стальной артиллерии. В городах и селах, в военных округах и военных учебных заведениях проводятся доклады, лекции и беседы, посвященные славной истории отечественной артиллерии, героическим подвигам советских артиллеристов в годы Великой Отечественной войны.

В эти дни в городах и селах проходят массовые стрелковые соревнования, в которых принимают участие тысячи команд

мочки скота. Однако руководители сельскохозяйственных органов Ленинск-Кузнецкого района не беспокоятся о создании запасов кормов на фермах. В результате на некоторых фермах имеется лишь двух-трехдневный запас сена и соломы. Руководителям колхозов, МТС и райсельхозотделов необходимо организовать дело так, чтобы в декабре вывезти все грубые корма к местам зимовки скота.

Теплое, сухое, чистое помещение наряду с кормами имеет решающее значение в успешном проведении зимовки скота. Но есть еще руководители колхозов, которые утеплению и оборудованию животноводческих помещений не уделяют необходимого внимания. Так, в сельхозартели «Кузбасс», Мариинского района, скотные дворы стоят без крыш, окон и дверей. Беззаботное, вредное для дела, отношение к общественному скоту привело к тому, что на фермах резко снизилась продуктивность. Утеплить помещения, содержать их в чистоте — неотложные меры в успешном проведении зимовки скота.

В зимних условиях не должна приостанавливаться работа по раздоя коров и откорму свиней. Зоветспециалисты обязаны организовать борьбу за повышение продуктивности скота. Здоровый поголовье животноводства возможен лишь при правильном сочетании роста поголовья с массовым качественным улучшением и повышением продуктивности скота. Поэтому в каждом колхозе необходимо организовать раздой коров, установив за ними надлежащий уход, кормление и содержание.

Неотложными задачами руководителей колхозов, зоветспециалистов являются организация труда на фермах, строгое и неуклонное выполнение правил внутреннего распорядка, ликвидация бесхозяйности в уходе за скотом. Сигналы из колхозов Крайнинского района говорят о том, что в отдельных колхозах труд на фермах не организован, для ухода за животными ставятся случайные люди, распорядок дня нарушается. Партийные и советские органы призваны повседневно бороться за укрепление трудовой дисциплины, требуя личной ответственности каждого колхозника за порученную ему работу.

Надо покончить с вредной практикой текущей животноводческих кадров. Председатели колхозов обязаны укомплектовать фермы надежными, любящими и знающими дело ухода за скотом, работниками. На фермах следует организовать зоотехническую учебу колхозников. Зоветспециалисты призваны широко пропагандировать достижения науки и передового опыта, добиваться их внедрения в колхозное производство.

Участники многих районных партийных активов, обсуждая итоги работы XIX съезда партии, указывали на низкий уровень руководящего сельского хозяйства и особенно животноводства. Тов. Бурасов на Юргинском райпартактиве приводил факты неудовлетворительного хода зимовки скота и разбазаривания кормов в колхозе «Путь Ленина», нарушения Устава сельскохозяйственной артели. Райкомы КПСС обязаны квалифицированно руководить колхозами, до конца ликвидировать недостатки в проведении зимовки скота.

Работники животноводства — большой отряд тружеников сельского хозяйства. Они решают ответственную задачу дальнейшего подъема социалистического сельского хозяйства. Партийные организации на селе призваны организовать среди них повседневно массово-политическую работу, широко пропагандировать решения XIX съезда партии, организовать социалистическое соревнование за успешное проведение зимовки скота. От боевой и целеустремленной политической агитации во многом будет зависеть подъем общественного животноводства — главной задачи в развитии сельского хозяйства.

Социалистическое сельское хозяйство Кузбасса находится на новом мощном подъеме. Укрепляя партийные организации, повышая их роль в руководстве хозяйством, райкомы партии обеспечивают организованное проведение зимовки скота, добьются успешного выполнения задач, выдвигаемых пятой сталинской пятилеткой.

первичных организаций Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. В домах офицеров, в клубах и дворах культуры готовятся фотовыставки, посвященные боевой и политической учебе советских артиллеристов.

23 ноября состоятся массовые народные гуляния и соревнования по различным видам спорта, посвященные Дню артиллерии. (ТАСС).

Новые вокзалы

БРЯНСК, 20 ноября. (ТАСС). Три новых вокзала — на станциях Белые Берега, Козельский и Синезерки вступают в строй на Брянском отделении Московско-Киевской дороги. На днях сдан в эксплуата-

цию хорошо оборудованный вокзал на станции Унеча. Идут последние приготовления к сдаче в эксплуатацию вокзала Брянск-Правый. Начало строительства новых вокзалов на станциях Орджоникидзград и Горожанка.

По поручению общего собрания колхозников сельхозартели имени Калинина, Топкинского района, подписали: А. СУРМЕНКО — председатель колхоза; З. ТИМОФЕЕВ — секретарь парторганизации; Е. ВАГИНА — доярка; М. СКИБИНА — телатница; А. ГУЗОВ — заведующий фермой; И. ДРЕМИН — возчик кормов; О. ЛЕВЧУК — фуражир; Н. ПУШКИНА — доярка; Н. СИМАКОВА — ветфельдшер.

Досрочно выполним план 1952 года

Годовой план — досрочно

ПРОКОПЬЕВСК. (Спец. корр. «Кузбасса»). Соревнуясь за выполнение плана угольдобычи в капитальном очистном забое, шахтеры «Тырганских уклонов» добились нового большого производственного успеха. 20 ноября шахта «Тырганские уклоны» на 40 дней раньше срока выполнила годовой план угольдобычи.

В системе комбината «Кузбассуголь» коллектив «Тырганских уклонов» по производительности труда занимает одно из первых мест. Производительность рабочего по эксплуатации здесь составляет 75,6 тонны. Почти все смены и бригады шахты являются стахановскими.

Инициатива машиностроителей

Коллектив Киселевского машиностроительного завода все шире развешивает социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. Завод значительно перевыполнил октябрьский план и продолжает наращивать темпы работы.

Большая заслуга в успехах завода принадлежит рационализаторам. В этом году они подали 150 предложений, значительная часть которых уже внедрена в производство. Это позволило на ряде участков повысить производительность труда, улучшить качество продукции и сэкономить сотни тысяч рублей.

Ценное рационализаторское предложение внес работник термического отделения Овчинников. Он предложил производить рихтовку ретцелей током высокой частоты путем местного нагрева. В результате завод получит тысячи рублей годовой экономии.

Технолог подкузнецкого цеха Тимофеев добился максимального использования штифального крута, что дало почти 2 тысячи рублей экономии.

Четыре предложения внес работник литейного цеха Дмитрий Лигун. Все они внедрены в производство и экономят заводу более 70 тысяч рублей.

Тов. Лигун — победитель заводского конкурса смотра рационализаторских предложений.

Конструктор Анатолий Петрович Патаман изменил конструкцию бронзовых втулки в блоках для лебедок. Это дало свыше 7 тысяч рублей годовой экономии. Почти 20 тысяч рублей в год экономит завод от внедрения предложения тов. Бычко.

И. ЕГОРОВ.

Уголь сверх плана

БЕЛОВО, 20 ноября. (По телефону). Борьба за досрочное выполнение плана второго года новой сталинской пятилетки, хороших показателей в работе добились шахтеры треста «Белозульга». 20 ноября они выполнили 11-месячный план угольдобычи.

Лучших результатов в соревновании достигли горняки «Красного бродя». Они уже вынули сверх плана более 33 миллионов высококачественного топлива. Освободив 12 миллионов тонн сверх плана для горняков Бачатского угольного разреза.

Высокопроизводительность трудятся шахтеры цингульского участка № 5 шахты «Пионерка», которым руководит т. Лигун. На свой сверхплановый счет горняки уже записали около 5000 тонн угля.

Образцово проведем зимовку скота

Обязательства колхозников сельхозартели имени Калинина, Топкинского района

XIX съезд Коммунистической партии в директивах по пятилетнему плану отметил увеличение поголовья крупного рогатого скота в колхозах на 36—38 проц. и коров, примерно, в два раза, овец — на 75—80 проц., свиней — на 85—90 проц., птицы — в 3—3,5 раза, лошадей — на 14—16 проц. Поставлена задача вывести удой молока в районах Сибири до 1500—1700 килограммов на одну корову.

Наш колхоз имени Калинина выполнил в 1952 году план по увеличению поголовья крупного рогатого скота на 101 проц., коров — на 102 проц., птицы — на 100,6 проц., лошадей — на 104 проц. За 10 месяцев надоено на каждую корову в среднем 1551 килограмм молока. Лучшие доярки Е. И. Вагина и Н. Н. Пушкина надоили от коров своих групп по 1700—1800 килограммов.

Значительное повышение продуктивности позволило досрочно, в сентябре, выполнить план государственных поставок продуктов животноводства и увеличить доходы в три раза.

Эти результаты достигнуты благодаря самоотверженному труду работников животноводства. Перед нами стоит задача — увеличить к концу пятилетки поголовье крупного рогатого скота до 750 голов, овец — до 2 тысяч, свиней — до 545 и птицы — до 5,5 тыс. голов. Удой на каждую корову должен быть не менее 2300 килограммов молока.

Для того, чтобы выполнить взятые на себя обязательства, мы проводим следующую работу:



После предпраздничной стахановской вахты рабочие и инженерно-технические работники кемеровского завода «Строммашина» закрепляют достигнутые производственные победы. Воодушевленные историческими решениями XIX съезда партии, они включились в социалистическое соревнование за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки, берут новые обязательства по росту производительности труда, повышению качества продукции.

В коллективе завода множится число стахановцев, передовиков соревнования. Среди них — токарь Петр Андреевич Кулаков. Он ежемесячно выполняет норму на 250—270 процентов, не имеет брака в работе.

НА СНИМКЕ: токарь П. А. КУЛАКОВ за работой на станке. Фото П. Костюкова.

Новые резервы повышения производительности труда

В письме шахтеров Кузнецкого бассейна Иосифу Виссарионовичу Сталину коллектив нашей шахты взял обязательство завершить годовую программу угольдобычи к Дню Сталинской Конституции и добыть 15.600 тонн угля сверх плана. Мы рады доложить, что свое слово сдержали, взятые обязательства выполнены досрочно. До конца года шахтеры обязуются добыть еще несколько миллионов тонн угля. От снижения себестоимости продукции шахта имеет за 10 месяцев 697 тысяч рублей экономии.

Годовой план прохождения горных выработок мы выполнили еще 18 августа и теперь имеем на два года подготовленный очистной фронт забоев.

Достиженные показатели — результат перевода большей части лав и подготовительных забоев на циклическую работу, полного использования машин и механизмов, работы горняков по личным планам повышения производительности труда и плана экономии средств на каждом цикле.

В нынешнем году среднесуточная добыча выросла против 1950 года более чем на 56 процентов, а среднемесячная производительность рабочего по эксплуатации поднялась за это же время на 49

процентов. На шахте значительно снизилось количество рабочих, не выполняющих норм выработки. В счет 1953 года у нас уже работают 83 процента слезающих. Улучшилось материальное благосостояние шахтеров. Их зарплата в нынешнем году выросла на 18 процентов. Только за перевыполнение норматива цикличности выплачено 430 тысяч рублей премий.

Но мы не остановимся на достигнутом. К концу пятилетки коллектив решил поднять еще выше производительность труда. Для этого мы наметили перевести все лавы на циклический график, а механизмы и машины в очистных и подготовительных выработках — на дистанционное управление, удлинить полезную глубину бара врубовой машины не менее как на 20 сантиметров, продолжить техническое обучение рабочих двум и более профессиям.

Все это даст нам возможность досрочно решить те задачи, которые поставила перед нами Коммунистическая партия в директивах XIX съезда по новому пятилетнему плану.

А. ОЦ, начальник шахты «Новая» треста «Ленинголь».

НАША РОДИНА

Передовые шахтерские коллективы

ШАХТЫ (Ростовская область), 19 ноября. (ТАСС). Горняки комбината «Ростовуголь» соревнуются за досрочное выполнение пятой сталинской пятилетки. Тысячи рабочих уже добывают уголь в счет будущего года.

Коллектив шахты имени Артёма на две недели раньше срока завершил 11-месячную программу. Последние тонны угля в счет ноября выдала шахта имени ОГПУ.

Крупного успеха добились горняки шахты имени Ворожского, работающие по графику один цикл в сутки. За успехи, достигнутые в третьем квартале, им вручено переходящее Красное знамя Совета Министров СССР. Особенно высокопроизводительно здесь трудятся механизаторы. В два с половиной раза перевыполняют сменные нормы врубовых машинистов Пискуров, Шабанов, Болдырев и многие другие. Среднемесячная производительность каждой врубовой машины против первого квартала сейчас возросла на 500 тонн. Шахта досрочно выполнила годовую план добычи топлива. Первенство в соревновании занял молодежный участок Сазонова — инициатора работы по графику 45 циклов в месяц. Завершив выполнение плана второго года пятилетки, молодые горняки участка уже дали Родине дополнительно сотни тонн антрацита.

Металлурги мобилизуют резервы

МАГНИТОГОРСК, 19 ноября. (ТАСС). Доменщики, сталевальщики и прокатчики Магнитогорского металлургического комбината изыскивают новые резервы для досрочного выполнения заданий пятой пятилетки.

Вчера во Дворце культуры металлургов состоялось производственно-техническое совещание горняков, коксовиков и домнильщиков, на котором были обсуждены вопросы, связанные с успешным выполнением плана будущего года.

С докладом выступил начальник доменного цеха В. М. Зудин. Он сообщил, что за счет лучшего использования мощностей агрегатов, применения руды в кокса более постоянного состава домнищики увеличили выплавку чугуна в нынешнем году на 4,3 процента, улучшили его качество и снизили себестоимость почти на восемь процентов. На каждую тонну выплавленного чугуна расходуют сейчас кокса на тридцать килограммов меньше, чем в прошлом году.

Участники совещания наметили мероприятия, направленные на дальнейшую интенсификацию производственных процессов.

Новый научный городок

19 ноября архитектурно-строительный совет гор. Москвы рассмотрел в одобрил технический проект нового здания Всесоюзного научно-исследовательского угольного института.

Угольный институт — крупнейший научный центр угольной промышленности Советского Союза. Запроектированное для него здание, состоит из четырех огромных корпусов, общий объем которых превышает 260 тысяч кубических метров.

В плановом 4-этажном корпусе разместятся лаборатории и конструкторские залы, библиотека с читальными залами, конференц-зал на 600 мест, зал для заседаний Ученого совета, автоматическая телефонная станция, радиоузел.

В двух корпусах будут размещены оборудованные по последнему слову техники лаборатории автоматизации, механизации, радиосвязи, сигнализации, рудничного освещения и другие.

Все корпуса института составят единый архитектурный ансамбль, занимающий площадь свыше 32 гектаров. К новому зданию будут примыкать кварталы многоэтажных жилых домов. В целом это будет прекрасный научный городок Подмосковья. На его территории уже построены и заселены 9 жилых домов, пять домов находятся в различной стадии строительства. Возле жилых корпусов уже высажено около 5000 многолетних лип, кленов, ясеней, тополей, фруктовых деревьев и более 20 тысяч кустарников. (ТАСС).

Электрификация колхозов Ставрополя

СТАВРОПОЛЬ, 19 ноября. (ТАСС). На Кубани, Большом Зеленчуке, Куме и других реках края в послевоенные годы построен ряд крупных сельских гидроэлектростанций. В результате этого электрифицировано 247 колхозов и 120 машинотракторных и специализированных станций.

Используя электрическую энергию в производственных целях, колхозы «Путь к коммунизму», Зеленчукского района, имени Чапаева, Либкнехтовского района, «Пролетарская воля», Горячеводского района, механизировали трудоемкие работы в животноводстве. В период уборки электрические моторы работали на токах, сейчас они приводят в действие зерноочистительные машины.

Увеличивается число электрифицированных колхозов в степных районах, бедных водной энергией. Восемнадцать колхозов Благодарненского, Петровского, Бураковского и других степных районов через потребительскую кооперацию купили газогенераторные установки с электрогенераторами. Все приобретенные двигатели используются для механизации трудоемких процессов в животноводстве.

ПРОГРАММНОЕ ПРОИЗВЕДЕНИЕ НАУЧНОГО КОММУНИЗМА

В знаменательные дни, предшествовавшие открытию XIX съезда Коммунистической партии Советского Союза, вышло в свет новое произведение И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР». В этом гениальном произведении творческого марксизма, представляющего собой новый, высший этап развития марксистско-ленинской политической экономии, товарищ Сталин всесторонне исследовал самые насущные современные вопросы революционной теории и практики, разработал проблемы всемирно-исторического значения.

В произведении «Экономические проблемы социализма в СССР» научно разрешены такие теоретически важные вопросы, как вопрос о характере экономических законов при социализме, о товарном производстве и законе стоимости при социализме, об основных экономических законах современного капитализма и социализма, о трех основных предварительных условиях перехода от социализма к коммунизму, о мерах повышения колхозной собственности до уровня общенародной собственности, о ликвидации существенных различий между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, о распаде единого мирового рынка и углублении кризиса мировой капиталистической системы, о неизбежности войны между капиталистическими странами.

Гениальный труд товарища И. В. Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» всесторонне обогащает марксистско-ленинскую теорию, поднимает ее на новую, высшую ступень. Его опубликование является выдающимся историческим событием в идейной жизни нашей партии, советского народа, всех братских коммунистических и рабочих партий всего мира.

I.

Товарищ Сталин учит, что связь, взаимная обусловленность явлений как в природе, так и в общественной жизни представляют собой не случайность, а закономерность развития, что мир познаваем и развитие общества также познаваемо, а данные науки о законах развития общества являются достоверными, имеющими значение объективных истин. Поэтому партия претерпевает в своей практической деятельности, указывает товарищ Сталин, должна руководствоваться не какими-либо случайными мотивами, а законами развития общества, практическими выводами из этих законов.

В своем новом классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин всесторонне выясняет характер экономических законов при социализме, их природу, раскрывает действительные законы.

«Некоторые товарищи, — пишет И. В. Сталин, — отрицают объективный характер законов науки, особенно законов политической экономии при социализме. Они отрицают, что законы политической экономии отражают закономерности процессов, совершающихся независимо от воли людей. Они считают, что волю особой роли, предоставленной историей Советскому государству, Советское государство, его руководители могут отменить существующие законы политической экономии, могут «сформировать» новые законы, «создать» новые законы.

Эти товарищи глубоко ошибаются» («Экономические проблемы социализма в СССР», Госполитиздат, 1952 г., стр. 3).
Законы науки, — все равно, идет ли речь о законах естествознания или о законах политической экономии, — учит товарищ Сталин, являются отражением объективных процессов, происходящих независимо от воли людей. Люди могут открывать эти законы, познавать их, изучать их, учитывать их в своих действиях, использовать их в интересах общества, но они не могут изменить или отменить их. Тем более они не могут сформировать или создать новые законы науки.

Но это не означает, что действия объективных законов природы и общества непротравимы. Познав объективные законы природы и общества, люди могут применять их с полным знанием дела, могут использовать их в интересах общества и таким образом могут покорить силы природы, добиться господства над ними. Например, разлив рек и наводнения, считавшиеся в древнюю эпоху неотвратимым бедствием, с течением времени начали претворяться. Люди стали делать плотины и гидростанции, обуздала стихийные силы природы и использовать их в целях орошения и получения энергии. Затем люди, постепенно познавая законы засухи, стали строить оросительные каналы. Ярким примером сознательного использования людских сил природы и предотвращения их разрушительных действий, направленных этих сил на пользу общества являются гигантские работы, развернувшиеся в нашей стране по осуществлению мудрого сталинского плана преобразования природы в степных и десертных засушливых районах, по строительству оросительных каналов, прудов и водоемов, по созданию посевозащитных лесных полос.

Законы экономического развития, законы политической экономии, все равно, идет ли речь о периоде капитализма или о периоде социализма, учит товарищ Сталин, так же как и в естествознании, являются объективными законами, отражающими закономерности процессов экономической жизни, совершающихся независимо от воли людей.

Отрицание объективного характера экономических законов ведет к ликвидации политической экономии как науки, к отрицанию возможности предвидеть ход событий в экономической жизни и возможности научного руководства экономической жизнью. Товарищ Сталин выступает против фетишизации законов. Одно временно он показывает ошибочность и вредность теории, утверждающей, что

законы экономического развития при социализме «преобразуются» руководящими органами общества, теория, которая ведет к провозглашению «экономических авантюристов» и сторонники которой рвут с марксизмом и становятся на путь субъективного идеализма.

В своей работе товарищ Сталин указывает на особенности экономических законов, на их отличие от законов естествознания. Одна из особенностей политической экономии состоит в том, что ее законы, в отличие от законов естествознания, нелогичны, что законы политической экономии, по крайней мере большинство из них, действуют в течение определенного исторического периода, после чего они теряют силу и сходят со сцены, чтобы уступить место новым законам, которые не существуют в эпоху людей, а возникают на базе новых экономических условий.

Другой особенностью экономических законов, в отличие от законов естествознания, где открытие и применение нового закона происходит более или менее гладко, является то, что «в экономической области открытие и применение нового закона, задевающего интересы отживающих сил общества, встречают сильнейшее сопротивление со стороны этих сил» (стр. 8).

В классовом обществе, учит товарищ Сталин, использование экономических законов всегда и везде имеет классовую посылку, причем знаменосцем использования экономических законов в интересах общества является передовой класс, а отжившие уже классы оказывают этому сопротивление. Нужна общественная сила, способная преодолеть это сопротивление.

«Опираясь на экономический закон обязательного соответствия производительных отношений характеру производительных сил, — указывает товарищ Сталин, — Советская власть обобществила средства производства, сделала их собственностью всего народа и тем уничтожила систему эксплуатации, создала социалистические формы хозяйства» (стр. 7).

Советская власть разбила старые силы общества, и экономический закон обязательного соответствия производительных отношений характеру производительных сил получил у нас полный простор. Новые социалистические производственные отношения — отношения товарищеского сотрудничества и социалистической взаимопомощи свободных от эксплуатации работников — являются могучим двигателем неуклонного и быстрого развития производительных сил нашей страны.

Обоснование товарищем Сталиным экономического закона обязательного соответствия производительных отношений характеру производительных сил и анализ проявления, использования этого закона в различные исторические периоды имеют огромное значение для революционной теории и практики, они указывают рабочему классу и трудящимся массам капиталистических стран путь борьбы за свое освобождение от гнета капиталистической эксплуатации, путь уничтожения старых производственных отношений и утверждения новых.

II.

Величайшим вкладом в науку, провидным марксистскую политическую экономии на новую, высшую ступень, является открытие товарищем И. В. Сталиным основного экономического закона современного капитализма и основного экономического закона социализма.

Основным экономическим законом капитализма, учит товарищ Сталин, является такой закон, который определяет не какие-либо отдельные черты или отдельные процессы развития производства, а все главные стороны и все главные процессы этого развития. Основным экономическим законом определяет существо общественного производства, его сущность.

На основе научного анализа развития современного империализма товарищ Сталин показал, что монополистический капитализм не может уже удовлетворяться своей прибылью, а требует максимум прибыли. Развитие общественного производства в условиях современного монополистического капитализма целиком подчинено получению империалистами наивысших прибылей.

Исходя из этого, товарищ Сталин открыл основной экономический закон современного капитализма. Главными чертами и требованиями основного экономического закона современного капитализма, указывает товарищ Сталин, является «обеспечение максимальной капиталистической прибыли путем эксплуатации, разорения и обнищания большинства населения данной страны, путем закабаления и систематического ограбления народов других стран, особенно отсталых стран, наконец, путем войн и милитаризации народного хозяйства, используемых для обеспечения наивысших прибылей» (стр. 38).

Сформулированный И. В. Сталиным основной экономический закон современного капитализма определяет существо монополистического капитализма, раскрывает классовую сущность процессов, происходящих в экономической жизни буржуазного общества. Он объясняет корни политики агрессии и грабежа, которую ведут сейчас империалистические государства.

О труде И. В. СТАЛИНА

«Экономические проблемы социализма в СССР»

наблюдается в нашей стране победившего социализма. Целью социалистического производства, указывает товарищ Сталин, является не прибыль, а человек с его потребностями, то есть удовлетворение его материальных и культурных потребностей. Поэтому существующими чертами и требованиями основного экономического закона социализма является «обеспечение максимального удовлетворения постоянно растущих материальных и культурных потребностей всего общества путем непрерывного роста и совершенствования социалистического производства на базе высшей техники» (стр. 40).

Замечательные итоги осуществления в нашей стране сталинского пятилетки являются ярким проявлением действия основного экономического закона социализма. Сталинские пятилетки, преобразовав лицо нашей Родины, обещали бурный рост материального благосостояния и культурного уровня народных масс.

Основной экономический закон социализма выражает великие преимущества социализма перед капитализмом. Он показывает коренное принципиальное отличие экономического развития нашей страны от экономического развития капиталистических стран: вместо обеспечения максимальных прибылей — обеспечение максимального удовлетворения материальных и культурных потребностей общества, вместо развития производства с перерывами от погрома к кризису и от кризиса к погуму — непрерывный рост производства. Вместо периодических перерывов в развитии техники, сопровождающихся разрушением производительных сил общества, — непрерывное совершенствование производства на базе высшей техники.

Действие основного экономического закона социализма ведет к погуму производительных сил общества, к его превращению, в непрерывному росту материального благосостояния и культурного уровня трудящихся.

III.

В своем классическом труде «Экономические проблемы социализма в СССР» товарищ Сталин впервые в марксистской экономической мысли определил и всесторонне научно исследовал законы общественного производства и распределения материальных благ при социализме.

Крупное социалистическое производство является планомерным организованным общественным производством. Объективным законом общественного производства при социализме является закон планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства, который возник как противоядие закону конкуренции и анархии производства при капитализме.

При капитализме, где общественное производство основано на частной собственности на орудия и средства производства, развитие экономики осуществляется неравномерно и стихийно. В капиталистическом обществе господствует анархия, и экономические законы таковы, писал Ф. Энгельс, «пробивают себе путь вопреки анархии, в самой этой анархии, через нее. Эти законы проявляются в единстве сохраняющейся форме общественной связи — в обмене — и действуют на отдельных производителях как принудительные законы конкуренции» (Анти-Дюринг, Госполитиздат, 1953 г., стр. 255—256).

Товарищ Сталин учит, что закон планомерного развития народного хозяйства в нашей стране возник на базе обеспечения средств производства после того, как закон конкуренции и анархии производства потерял силу. Он вступил в действие потому, что социалистическое народное хозяйство можно вести лишь на основе закона планомерного развития народного хозяйства.

Объективный экономический закон планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства СССР, учит товарищ Сталин, дает возможность нашим государственным органам правильно планировать общественное производство. Но возможность нельзя смешивать с действительностью. Чтобы эту возможность превратить в действительность, необходимо изучить этот экономический закон, овладеть им, применять его с полным знанием дела; нужно составлять такие планы, которые полностью отражают требования этого закона.

экономические основы товарного производства при социализме и всесторонне выяснил его особенности.

В нашей стране существуют два основных формы социалистического производства — государственная (общенародная) и колхозная. В государственных предприятиях средства производства и продукция производства составляют всеобщую собственность. В колхозных же предприятиях, хотя средства производства (земля, машины) и принадлежат государству, однако продукция производится здесь, как результат труда колхозников, является собственностью колхозов, которые не хотят отчуждать своих продуктов иначе как в виде товаров.

«Других экономических связей с городом, кроме товарных, кроме обмена через куплю-продажу, — пишет товарищ Сталин, — в настоящее время колхозы не имеют. Поэтому товарное производство и товарооборот являются у нас в настоящее время такой же необходимостью, какой они были, скажем лет тридцать тому назад, когда Ленин провозгласил необходимость всемерного разворота товарооборота» («Экономические проблемы социализма в СССР», Госполитиздат, 1952 г., стр. 16—17).

Но наше товарное производство, учит товарищ Сталин, является не обычным товарным производством, а товарным производством особого рода, товарным производством без капитализма, которое имеет дело в основном с товарами обобществленных социалистических производителей (государство, колхозы, кооперация) и сфера действия которого ограничена пределами личного потребления. Все основные, решающие средства производства у нас не являются товарами, они не продаются, а распределяются государством среди своих предприятий. Советское государство не теряет права собственности на средства производства при передаче их промышленным и транспортным предприятиям, совхозам и МТС, директоры которых выступают как уполномоченные государства по использованию средств производства в целях выполнения государственных планов. Только в области внешней торговли наши средства производства действительно являются товарами.

Товарное производство, которое сохраняется в нашей стране, не ведет и не может привести к капитализму. Нельзя отождествлять товарное производство с капиталистическим, учит товарищ Сталин. Товарное производство приводит к капитализму при наличии частной собственности на средства производства и если рабочая сила выступает на рынке как товар, который может купить капиталист и эксплуатировать в процессе производства, т. е. при условии, когда в стране существует система эксплуатации наемных рабочих. Этих условий давно уже нет в нашей стране. Товарное производство может обслуживать на известный период социалистическое общество, не приводя к капитализму, ибо товарное производство не имеет у нас такого неограниченного и всеобъемлющего распространения, как при капиталистических условиях. Оно у нас поставлено в строгие рамки благодаря таким решающим экономическим условиям, как общественная собственность на средства производства, ликвидация системы наемного труда и системы эксплуатации.

Товарное обращение с его «денежным хозяйством» исчезает как не нужный элемент народного хозяйства, указывает товарищ Сталин. Но пока остаются два основных производственных сектора, товарное производство и товарное обращение должны остаться в силе, как необходимый и весьма полезный элемент в системе нашего народного хозяйства.

В своем труде товарищ Сталин глубоко раскрыл содержание закона стоимости при социализме, показал сферу его действия. Товарищ Сталин указывает, что закон стоимости и его действие в нашей стране связаны с товарным производством, с тем объективным экономическим фактом, что продукты потребления выступают у нас как товары.

Сфера действия закона стоимости, указывает И. В. Сталин, распространяется у нас прежде всего на товарное обращение, на обмен товаров через куплю-продажу, на обмен главным образом товаров личного потребления. В этой области закон стоимости сохраняет в известной мере регуляторную роль. Закон стоимости не имеет регулирующего значения в социалистическом производстве. Однако он воздействует на производство, ибо потребительские продукты, необходимые для покрытия затрат рабочей силы в процессе производства, у нас производятся и реализуются как товары, подлежащие действию закона стоимости. Закон стоимости определяет необходимость укрепления хозяйственного расчета на социалистических предприятиях, требует строжайшего соблюдения режима экономии, снижения себестоимости продукции и т. п.

Почему наши предприятия не могут обойтись и не должны обходиться без учета закона стоимости. Закон стоимости требует от наших хозяйственников рационального ведения производства и дисциплинирует их, заставляет их учитывать реальные вещи в производстве, требует от хозяйственников улучшать методы производства, искать, находить и использовать скрытые резервы, талящиеся в недрах производства.

Закон стоимости не играет и не может играть у нас роли регулятора производства, ибо сфера действия закона стоимости, как и сфера действия товарного производства, у нас строго ограничена и поставлена в рамки. Она ограничена в нашей стране наличием общественной собственности на средства производства, действием закона планомерного (пропорционального) развития народного хозяйства, а

следовательно, и нашими государственными органами.

Товарищ Сталин наглядно доказал, что закон стоимости не является постоянным законом, обязательным для всех периодов исторического развития, что с исчезновением товарного производства исчезнет и стоимость с ее формами и законами стоимости. «На второй фазе коммунистического общества, — пишет товарищ Сталин, — количество труда, затраченного на производство продуктов, будет измеряться не окольным путем, не через посредство стоимости и ее форм, шаг за шагом при товарном производстве, а прямо и непосредственно — количеством времени, количеством часов, затраченных на производство продуктов. Что же касается распределения труда, то распределение труда между отраслями производства будет регулироваться не законом стоимости, который потеряет силу в это время, а ростом потребностей общества в продуктах. Это будет общество, где производство будет регулироваться потребностями общества, а учет потребностей общества приобретет первостепенное значение для планирующих органов» (стр. 23).

IV.

Всемирно-историческое значение нового сталинского труда состоит в том, что в нем научно обобщен гигантский опыт социалистического строительства в нашей стране, определена научная основа дальнейшего развития социалистического общества, указаны пути постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Для того, чтобы подготовить действительный переход к коммунизму, учит товарищ Сталин, нужно осуществить по крайней мере три основных предварительных условия:

1. Необходимо, во-первых, прочно обеспечить не мифическую «рациональную организацию» производительных сил, а непрерывный рост всего общественного производства с преимущественным ростом производства средств производства. Преимущественный рост производства средств производства необходим не только потому, что оно должно обеспечить оборудованием как свои собственные предприятия, так и предприятия всех остальных отраслей народного хозяйства, но и потому, что без него вообще невозможно осуществить расширенное воспроизводство.

2. Необходимо, во-вторых, путем постепенных переходов, осуществляемых с выгоды для колхозов и, следовательно, для всего общества, поднять колхозную собственность до уровня общенародной собственности, а товарное обращение тоже путем постепенных переходов заменить системой продуктообмена, чтобы централизованная власть или другая какой-либо общественно-экономический центр мог охватить всю продукцию общественного производства в интересах общества» (стр. 66—67).

Товарищ Сталин глубоко научно разработал вопрос о мерах повышения колхозной собственности до уровня общенародной, раскрыл пути перехода к прямому продуктообмену между государственной промышленностью и колхозами и показал, что существующая в настоящее время система отчуждения хлеба, льна, свеклы и другой продукции колхозов развивается в широкую систему продуктообмена.

3. Необходимо, в-третьих, — учит товарищ Сталин, — добиться такого культурного роста общества, который бы обеспечил всем членам общества всестороннее развитие их физических и умственных способностей, чтобы члены общества имели возможность получить образование, достаточное для того, чтобы стать активными деятелями общественного развития, чтобы они имели возможность свободно выбирать профессию, а не быть прикованными на всю жизнь, в силу существующего разделения труда, к одной какой-либо профессии» (стр. 68—69).

Товарищ Сталин учит, что этого нельзя добиться без серьезных изменений в нынешнем положении труда, что для этого нужно сократить рабочий день по крайней мере до шести, а потом и до пяти часов, коренным образом улучшить жилищные условия, поднять реальную заработную плату рабочих и служащих минимум вдвое, если не больше.

«Только после выполнения всех этих предварительных условий, вступая вместе, — указывает товарищ Сталин, — может быть перейдет от социалистической формулы «от каждого по способностям, каждому по труду» к коммунистической формуле «от каждого по способностям, каждому по потребностям» (стр. 69).

Товарищ Сталин настоятельно предупреждает против легкомысленного заблуждения вперед и перехода к высшим экономическим формам без предварительного создания необходимых предпосылок для такого перехода.

Для понимания путей движения к коммунизму исключительно важное значение имеет глубокое исследование товарищем Сталиным вопроса об уничтожении противуположности между городом и деревней, между умственным и физическим трудом, а также о ликвидации различия между ними. Обобщая успехи в развитии и укреплении социалистического строя в нашей стране, товарищ Сталин показал, что путь для противуположности между городом и деревней у нас уже ликвидирована и что противуположность интересов между умственным и физическим трудом также исчезла.

Товарищ Сталин теоретически решил новую, огромную задачу для перехода к коммунизму проблему о ликвидации существенных различий между умственным и физическим трудом путем поднятия культурно-технического уровня рабочих до уровня технического персонала, а также о ликвидации существенных различий между промышленностью и сельским хозяйством на основе утверждения общенародной собственности в городе и в деревне, на основе уничтожения товарного производства. Но уничтожение существенных различий между промышленностью и сельским хозяйством, между умственным и физическим трудом, учит товарищ Сталин, не означает исчезновения всяких разли-

чий между ними, которые всегда будут являться различия в условиях работы.

Огромное теоретическое и политическое значение имеет данный товарищем Сталиным в труде «Экономические проблемы социализма в СССР» анализ современной международной обстановки и выводы об углублении кризиса мировой капиталистической системы, о неизбежности войны между капиталистическими странами.

В период первой мировой войны, особенно в результате отпадения Советского Союза от капиталистической системы, Вторая мировая война привела к дальнейшему углублению и углублению общего кризиса мировой капиталистической системы.

Товарищ Сталин учит, что в период второй мировой войны развернулся второй этап общего кризиса капитализма, особенно после отпадения от капиталистической системы народно-демократических стран в Европе и в Азии, что общий кризис мировой системы капитализма охватывает как экономику, так и политику, что в основе его лежит все более усиливающееся разложение мировой экономической системы капитализма, с одной стороны, и растущая экономическая мощь отпавших от капитализма стран — СССР, Китая и других народно-демократических стран — с другой стороны.

«Первый кризис в период первой мировой войны и второй кризис в период второй мировой войны, — пишет товарищ Сталин, — нужно рассматривать не как отдельные, оторванные друг от друга самостоятельные кризисы, а как этапы развития общего кризиса мировой капиталистической системы» (стр. 57).

Наиболее важным экономическим результатом второй мировой войны и ее хозяйственных последствий, учит товарищ Сталин, нужно считать распад единого всеохватывающего мирового рынка. Германия и Япония были выведены из строя как конкуренты США, Англии и Франции. Наряду с этим от капиталистической системы отпали Китай и народно-демократические страны в Европе, которые образовали вместе с Советским Союзом единый и мощный социалистический лагерь, противостоящий лагерю капитализма. В результате этого создался два параллельных мировых рынка, противостоящих друг другу.

СССР, Китая и другие народно-демократические страны экономически совместно, наладив экономическое сотрудничество и взаимопомощь.

«Опыт этого сотрудничества показывает, — пишет товарищ Сталин, — что ни одна капиталистическая страна не могла бы оказать такой действительной и технической квалифицированной помощи народно-демократическим странам, какую оказывает им Советский Союз. Дело не только в том, что помощь эта является максимально дешевой и технической первоклассной. Дело прежде всего в том, что в основе этого сотрудничества лежит искреннее желание помочь друг другу и добиться общего экономического подъема» (стр. 31).

Вторая мировая война и ее последствия вызвали дальнейшее усиление неравномерности развития капитализма и привели к обострению противоречий между капиталистическими странами. Товарищ Сталин дал глубокий анализ противоречий между США и Англией и Францией, а также между США и Западной Германией и Японией. Товарищ Сталин показал, что за внешне «благополучием» в отношениях между этими странами лежат глубокие противоречия, что Англия, Франция, Западная Германия, Италия и Япония будут вынуждены вырваться из объятий США и пойти с ними на конфликт для того, чтобы обеспечить себе самостоятельное положение и, конечно, высокие прибыли.

Товарищ Сталин подчеркивает, что борьба капиталистических стран за рынок и желание угодить своим конкурентам в настоящее время практически может оказаться также сильнее, чем противоречия между лагерем капитализма и лагерем социализма, как это имело место в период второй мировой войны.

Империалисты всеми силами стремятся разжечь пожар новой мировой войны. Но они встречают на своем пути мощное сопротивление народных масс. Современное движение за мир имеет своей целью поднять народные массы на борьбу за сохранение мира, за предотвращение новой войны.

«Вероятно всего, — указывает товарищ Сталин, — что современное движение за мир, как движение за сохранение мира, в случае успеха приведет к предотвращению данной войны, к временной ее отсрочке, к временному сохранению данного мира, к оставшемуся существующему правительству и замене его другим правительством, готовым временно сохранить мир. Это, конечно, хорошо. Даже очень хорошо. Но этого все же недостаточно для того, чтобы уничтожить неизбежность войны вообще между капиталистическими странами. Неосторожно, так как при всех этих успехах движения в защиту мира империализм все же сохраняется, остается в силе, следовательно, остается в силе также неизбежность войны.

Чтобы устранить неизбежность войны, нужно уничтожить империализм» (стр. 36).

☆☆☆

Гениальный труд товарища Сталина «Экономические проблемы социализма в СССР» является программным произведением научного коммунизма, высшим этапом в развитии марксистско-ленинской политической экономии. В нем нам великий вождь и мудрый учитель дал глубокое изложение основ политики Коммунистической партии в условиях постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Новый классический труд товарища И. В. Сталина вдохновляет советский народ на борьбу за полное торжество коммунизма. Великие сталинские идеи подобно могучему прожектору освещают путь человечеству в светлое будущее.

Г. ЕВСГАФЬЕВ.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Улучшать руководство работой агитаторов

В отчетном докладе Центрального Комитета XIX съезду партии с особой силой подчеркивается, что в период постепенного перехода от социализма к коммунизму исключительно важное значение имеет идеологическая работа. Партия требует направить все средства идеологического воздействия на дело коммунистического воспитания советских людей.

Не менее важной задачей горкомов и райкомов партии является проведение ежемесячных совещаний руководителей агитколлективов. В ряде городов и районов такие совещания посвящаются обмену опытом, обсуждению планов работы агитколлективов и вопросам методики агитационной работы.

Планирование занятий в агитколлективах также нельзя возлагать только на первичные парторганизации. Отделы пропаганды и агитации горкомов и райкомов КПСС обязаны ежемесячно рассылать первичным парторганизациям примерные тематические планы работы с агитаторами. Распознавая такими планами и исходя из местных условий, секретари парторганизаций смогут составить хороший месячный план работы агитколлективов.



К новому учебному году в Анжеро-Судженском горном техникуме была оборудована лаборатория электротехники. На СНИМКЕ учащиеся 4-го курса (слева направо) В. ЗАЧИНЯЕВ, А. ОБУХОВСКИЙ и В. БЕЛОВ на занятиях в лаборатории.

Производственная практика учащихся горного техникума

В течение двух месяцев многие учащиеся Кузнецкого горного техникума проходили производственную практику на шахтах Кузбасса, в частности на шахтах «Байлаевская» и «Абашевская-1». Здесь они работали в качестве прорывщиков, забойщиков, газомерщиков, десятников по вентиляции, горных мастеров.

В будущем горняки показали на производственной практике отличные результаты. С большой серьезностью отнеслись к своим обязанностям тт. Барышев, Болдырев, Якунина, Пакинин, Ковтун и др.

Крупные недостатки одного стройуправления

Директивы XIX съезда партии по пятой пятилетке предусматривают новое значительное снижение стоимости строительства, ясные и четкие пути для достижения этой цели. Выполнение директив съезда — закон для каждой строительной организации. Но этот закон нарушается в Осинниковском стройуправлении треста «Кузнецкстрой», которым руководит тов. Краев. Плохая организация труда и слабое использование техники приволят здесь к систематическому перерасходу государственных средств и срыву производственных заданий.

Главный механик стройуправления Шидловский, который, казалось бы, больше других должен заботиться об использовании машинного парка, руководит этой работой поверхностно. Недавно у нас с ним состоялся такой разговор:

— Почему так медленно ремонтируется балансный парк?
— Пошлипировать нет.
— А искания?
— Обращался в отдел снабжения стройуправления.
— Ну и что же?
— Говорят, что и там, кажется, нет. При отсутствии графика ремонта оборудования немалыми нормальными работами все это на стройке прекрасно знают, но графика ремонта не было и нет. Не случайно поэтому, вот уже более чем полгода откладывают ремонт 18 бетономешалок и расветроушителей. Верно ли, что ремонт задерживается из-за отсутствия подшипников, бронзы, железа, олова? Нет. Просто об этих материалах никто не беспокоится.

Производительность машин крайне низка. Так, работа бульдозера составляет всего 55 процентов к плану рабочих часов — 24, автопогрузчик — 31, погрузочно-разгрузочные машины — 22 процента и т. д. Вместо того, чтобы обеспечить правильное использование механизмов и повысить за счет этого производительность труда, руководители стройки нередко со спойкой советью заменяют машины и механизмы ручным трудом. Достаточно сказать, что в результате замены экскаваторов ручным трудом стройка за один месяц понесла 23 тыс. рублей убытка.

В этом году стройуправление допустило значительный перерасход заработной платы. Получилось это из-за низкой механизации работ и неправильного использования рабочих.

В стройуправлении имеется много сверхштатных работников, допускаются выходы завышенных окладов и т. д. Все это, конечно, тяжелым бременем ложится на стоимость строительства. Производство работ носит невинный характер «перерасход» по объектам, строительство которых считается законченным, здесь стало уже системой. Имеется много случаев опозда на невыполненные работы в этом году, например, Промбанк обнаружил приписок на 650 тысяч рублей.

Из последней почты

Рабочий шахты имени Димитрова в гор. Сталино С. В. Топорков написал в редакцию городской газеты «Большевикская сталь» письмо. Охраня государственные интересы, он сообщил о том, что один гражданин, занимающийся кустарным промыслом, укрывается от обложения подоходным налогом.

С больной головы — на здоровую...

«Ваши работники, расследовавшие дело, не довели его до конца. Такой проверкой вы нанесли ущерб и государству и корреспондентам. Сегодня по моему письму, завтра — по письму другого вы сообщите редакции, что факты не подтвердились. В редакции сложится мнение, что корреспонденты занимаются клеветой. И все потому, что ваши сотрудники халатно относятся к порученному делу».

Вскоре последовала вторая копия ответа на письмо работника. На этот раз ответ гласил, что факт подтвердился. В чем же дело? Оказывается, обе копии были перепечатаны в редакции с одного ответа тов. Брызгалова. Только в первом случае редакция отправила копию с опечаткой, допустив явную небрежность, свидетельствующую об отсутствии элементарного внимания к письмам авторов.

Лучшие люди новой пятилетки

МАСТЕР ЦЕХА

Когда мастера цеха периодического осмотра электровозов назначили главным инженером электровозного участка в Беловском отделении дороги и самого дело встал нелегкий вопрос: кого поставить мастером цеха периодического осмотра. Технически грамотный завод в Беловском электровозном не было. И все же не так просто было назвать имя достойного преемника.

Важно. Диплома тут мало. Снажу прямо: без любви к машине из тебя настоящего мастера никогда не получится. За год Индукаев поработал с тремя опытными машинистами, и у каждого он сумел найти много ценного. Оставался помощником машиниста электровоза, Индукаев все смелее проявлял себя как инженер, поправлял своих учителей, особенно в уходе за электровозом.

Главный инженер охотился прав. Техническое бюро не стояло в стороне от насущных задач цеха. Индукаев своим уже опытным глазом сразу уловил крепкие нити, связывающие техбюро с цехами, с электровозами. Отсюда, из техбюро, была видна многообразная жизнь всего цеха с его цехами и отделениями.

На первом взгляде, колесный цех мог показаться слишком узким полем для кипучей и деятельной натуре мастера. Это даже не товарный цех, где прохлзат десятки различных деталей из различных марок чугуна, стали, цветных металлов. Здесь обрабатываются только колеса электровоза. Один вид работы, всегда один металл.

Подъем электровоза для оточки крайних колесных пар. Перестановка электровоза с одного ската на другой стали делать его же двигателем. Все эти мероприятия дали возможность сэкономить больше трех часов в смену. Выработка на отточке бандажей поднялась в два раза.

Проблема скорости оставалась все же нерешенной. Главным препятствием явились не технические трудности. Новшество не выдвинулось потому, что многие не понимали важности этого мероприятия. — К чему скорость? Ради молы? Или у нас станок нехватает? — вопрошала начальница стога заводов Азмука. — У нас и так станки простояют! Не нужно нам ваше скоростное резанье.

